

Súd: Okresný súd Nové Mesto nad Váhom  
Spisová značka: 5P/48/2020  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3520202365  
Dátum vydania rozhodnutia: 22. 09. 2020  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Zuzana Pavlíková  
ECLI: ECLI:SK:OSNM:2020:3520202365.2

## Uznesenie

Okresný súd Nové Mesto nad Váhom vo veci starostlivosti súdu o maloleté deti T. D., nar. XX.XX.XXXX a K. D., nar. XX.XX.XXXX v konaní zastúpených Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Mesto nad Váhom, deti rodičov matky: K. D., nar. XX.XX.XXXX, bytom S. XX, R. K. R. C. a otca S. D., nar. XX.XX.XXXX, bytom O..I.. N.Š. XX/XX, K., t.č. vo výkone trestu odňatia slobody v UVTOS H. R. N. o návrhu otca na nariadenie neodkladného opatrenia, takto

### rozhodol:

- I. Návrh otca na nariadenie neodkladného opatrenia sa **z a m i e t a**.
- II. Žiaden z účastníkov **n e m á** právo na náhradu trov konania.

### odôvodnenie:

1. Otec mal. detí podal na tunajší súd návrh na nariadenie neodkladného opatrenia, ktorým by bol matke zakázaný styk s mal. T.O., nar. XX.XX.XXXX a mal. K., nar. XX.XX.XXXX.
2. Svoj návrh na nariadenie neodkladného opatrenia otec odôvodnil tým, že od júna tohto roku boli maloletí zverení do náhradnej osobnej starostlivosti Q. K., starej matke z matkinej strany. Matka sa zdržiava spoločne s nimi v spoločnej domácnosti, aby pomáhala zabezpečovať starostlivosť o deti. V mesiaci august prišlo k incidentu, kedy sa matka opila, pričom deti vzala so sebou do pohostinstva, čím ich ohrozila a musela byť privolaná policajná hliadka. Matka hoci má nastavenú medikamentóznú liečbu podľa tvrdenia otca opäť pije a tiež užíva pervitín. Po tomto incidente sa matka k starej matke nevrátila a stará matka starostlivosť o deti nezvládla. Počnúc 11.08.2020 sú obaja chlapci umiestnení v detskom domove. Obaja otcovi rodičia nesúhlasia s tým, aby boli deti v detskom domove a plánujú si podať návrh na zverenie do náhradnej osobnej starostlivosti. Podľa otca je matka pre deti nebezpečná a neberie na nich ohľad. Liečbu nepodstupuje a jej pobyt nie je známy.
3. Mal. deti T. O. K. pochádzajú z doposiaľ nerozvedeného manželstva K. O. S. D.. Rozsudkom tunajšieho súdu č.k. 12P/56/2019-103 zo dňa 26.06.2020 boli maloletí zverení do náhradnej osobnej starostlivosti starej matky Q. K.. Vzhľadom na to, že stará matka starostlivosť o mal deti nezvládla, boli neodkladným opatrením nariadeným Okresným súdom Piešťany dňa 11.08.2020, sp. zn. 13P/104/2020 deti dočasne zverené o starostlivosti Centra pre deti a rodinu K., pracovisko Nové Mesto nad Váhom (ďalej len „centrum“).
4. Úrad práce sociálnych vecí a rodiny Nové Mesto nad Váhom súdu oznámil, že o matke maloletých má poslednú informáciu zo dňa 24.08.2020, kedy uviedla, že žije u svojho známeho v obci N., hľadá si prácu a t.č. nemá žiaden príjem. Svojich synov naposledy navštívila v centre dňa 24.08.2020. S matkou bolo dohodnuté, že deti bude navštevovať iba v priestoroch centra za účasti sociálneho pracovníka alebo psychológa.

5. Podľa správy Centra pre deti a rodiny K. sa dňa 24.08.2020 sa uskutočnilo stretnutie zástupcov centra, UPSVaR a matky za účelom spolupráce pri plnení úloh a určenia plánu sociálnej práce s deťmi. Toto bol zatiaľ jediný kontakt matky so zamestnancami centra. Matka pritom nejavila žiadne známky požitia alkoholu ani iných návykových látok, s deťmi sa kvôli posledným traumatizujúcim zážitkom osobne nestretla. Matka bola informovaná ako sa môže na deti kontaktovať a informovať sa o ich aktuálnom stave, doposiaľ o to neprejavila záujem. Ak by matka teoreticky prišla navštíviť deti, pričom by javila známky požitia alkoholu alebo iných návykových látok, kontakt s deťmi by jej nebol umožnený a do zariadenia by nebola vpustená. Deti v zariadení doposiaľ nenavštívil nikto z rodiny telefonicky sa informovali starí rodičia z otcovej aj matkinej strany, otec sa informoval písomne.

6. Činnosťou súdu bolo zistené, že starí rodičia D. na tunajší súd podali návrh na zverenie maloletých detí do náhradnej osobnej starostlivosti. Konanie prebieha pod sp. značkou 9P/47/2020 a doposiaľ nebolo právoplatne skončené.

7. Podľa § 2 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku, na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.

8. Podľa § 325 ods. 1 Civilného sporového poriadku, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

9. Podľa § 329 ods. 1 Civilného sporového poriadku, súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez vylúču a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania.

10. Podľa § 331 ods. 1 Civilného sporového poriadku, návrh na nariadenie neodkladného opatrenia doručí súd ostatným stranám až spolu s uznesením, ktorým bolo neodkladné opatrenie nariadené. Ak bol návrh na jeho nariadenie odmietnutý alebo zamietnutý, uznesenie o jeho odmietnutí alebo zamietnutí ani prípadné odvolanie navrhovateľa súd ostatným stranám nedoručuje; uznesenie odvolacieho súdu im doručí, len ak ním bolo neodkladné opatrenie nariadené.

11. Neodkladné opatrenie je právnym inštitútom procesného práva, ktoré možno vydať za predpokladu, že sú aspoň osvedčené základné skutočnosti umožňujúce záver o pravdepodobnosti a dôvodnosti nároku, ktorému má byť poskytnutá súdna ochrana a súčasne, že sa jedná o stav, kedy vec neznesie odklad, kedy je potrebný okamžitý zásah súdu formou neodkladného opatrenia. Neodkladné opatrenie vo veciach starostlivosti súdu o maloletých má mať vzhľadom na skutočnosť, že ide o súdnu úpravu bezprostredne dotýkajúcu sa záujmov maloletých detí (ktorým sa priznáva osobitný stupeň ochrany), avšak pred vydaním rozhodnutia vo veci samej, bez vykonania riadneho dokazovania, miesto len tam, kde bez okamžitého zásahu zo strany súdu vo forme bezodkladnej úpravy pomerov sú záujmy, starostlivosť, výchova, či dokonca zdravie alebo život maloletého vážne ohrozené.

12. V posudzovanom prípade súd dospel k záveru, že nariadenie neodkladného opatrenia na zákaz styku matky s maloletými deťmi T., nar. XX.XX.XXXX a K. nar. XX.XX.XXXX, tak ako ho navrhoval otec maloletých, nie je dôvodné. Deti sú dočasne zverené do starostlivosti Centra pre deti a rodiny K., t.č. sa nachádzajú v profesionálnej náhradnej rodine. Matka má možnosť realizovať kontakt s deťmi v priestoroch centra pod dohľadom a ochranou zodpovedných zamestnancov, s čím sama súhlasila. Za takýchto podmienok súd zastáva názor, že prípadné stretnutie matky s deťmi nepredstavuje pre deti ohrozenie života, zdravia alebo priaznivého psychického vývoja. V prípade, že by sa matka teoreticky domáhala stretnutia s deťmi pod vplyvom alkoholu alebo iných návykových látok, tento by jej nebol umožnený. Z uvedených dôvodov súd dospel k záveru, že t.č. nie je potrebné obmedzovať kontakt matky s deťmi. Návrh otca na nariadenie neodkladného opatrenia preto zamietol. Pre úplnosť súd dodáva, že v budúcnosti sa bude riešiť otázka ďalšieho styku rodičov s deťmi v rámci konania o zverení detí do náhradnej starostlivosti starých rodičov z otcovej strany, ktoré konanie sa vedie na tunajšom súde pod sp. zn. 9P/47/2020.

13. O trovách konania súd rozhodol podľa ustanovenia § 52 CMP, podľa ktorého žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

**Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní od jeho doručenia prostredníctvom tunajšieho súdu na Krajský súd v Trenčíne.

Ak zákon na podanie nevyžaduje osobitné náležitosti, v podaní sa uvedie, a) ktorému súdu je určené, b) kto ho robí, c) ktorej veci sa týka, d) čo sa ním sleduje a e) podpis. Ak ide o podanie urobené v prebiehajúcom konaní, náležitosťou podania je aj uvedenie spisovej značky tohto konania (§ 127 CSP).

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania (§ 127 CSP) uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh) (§ 363 CSP).